

Chambre des Représentants de Belgique

SESSION ORDINAIRE 1990-1991

25 JUIN 1991

PROJET DE LOI

relatif à la Loterie nationale

AMENDEMENTS

N° 1 DE M. DE VliegHERE

Art. 2

A la deuxième ligne du premier alinéa, supprimer les mots « et selon des méthodes commerciales ».

JUSTIFICATION

La Loterie nationale peut justifier son existence sur le plan moral en ce qu'elle est une institution qui canalise dans un jeu innocent une pulsion assez peu reluisante de la nature humaine, à savoir l'appât du gain immédiat obtenu sans aucun effort, et en ce qu'elle consacre en outre le produit de ses bénéfices nets à la réalisation d'objectifs sociaux tout à fait louables.

Organiser cette mission selon des méthodes commerciales relève toutefois de l'antinomie. Les méthodes commerciales visent en effet à attiser l'envie d'acquérir l'objet mis en vente. La situation dramatique de notre environnement, qui est la résultante de l'excitation irréfléchie de ces envies et de la production de biens aptes à les satisfaire, devrait suffire à prouver que l'application de méthodes commerciales est loin d'avoir été une bénédiction pour notre planète. Les méthodes sont d'autant moins admissibles en ce qui concerne la Loterie nationale, qu'elles ont pour conséquence d'assigner pour mission à la Loterie d'attiser les envies qu'elle est supposée canaliser dans une voie innocente.

Voir :

- 1656 - 90 / 91 :

— N° 1 : Projet transmis par le Sénat.

Belgische Kamer van Volksvertegenwoordigers

GEWONE ZITTING 1990-1991

25 JUNI 1991

WETSONTWERP

betreffende de Nationale Loterij

AMENDEMENTEN

N° 1 VAN DE HEER DE VliegHERE

Art. 2

In het eerste lid, op de tweede regel, de woorden « en volgens handelsmethodes » weglaten.

VERANTWOORDING

De Nationale Loterij kan ethisch worden verantwoord als een instelling die een minder fraaie trek van de menselijke psyche, met name de zucht naar snel gewin zonder enige inspanning, kanaliseert in onschuldige banen en daarenboven de netto opbrengst ter beschikking stelt van maatschappelijke waardevolle doelen.

Deze taak aanpakken volgens handelsmethodes is evenwel een contradictio in terminis. Handelsmethodes zijn er immers op gericht om de verlangens van de mens naar het verkochte object aan te wakkeren. Dat dit niet een onbetwistbare zegen is voor onze planeet en voor de mensheid in zijn geheel, moge blijken uit de dramatische ecologische situatie van onze wereld, die ontstaan is uit het gedachte-loos prikkelen van die verlangens en produceren van de goederen die ze kunnen vervullen. Ze zijn des te minder aanvaardbaar waar het de Nationale Loterij betreft, want hiermee wordt aan de loterij de opdracht gegeven datgene aan te wakkeren wat ze geacht wordt te kanaliseren.

Zie :

- 1656 - 90 / 91 :

— N° 1 : Ontwerp overgezonden door de Senaat.

Il convient dès lors de supprimer toutes les dispositions du projet qui sont de nature à donner directement ou indirectement un caractère commercial à cette institution.

N° 2 DE M. DE VliegHERE

Art. 4

Supprimer cet article.

JUSTIFICATION

Voir amendement n° 1.

N° 3 DE M. DE VliegHERE

Art. 5

Remplacer les mots « plan pluriannuel d'entreprise » par les mots « plan d'action pluriannuel ».

N° 4 DE M. DE VliegHERE

Art. 8

Au § 1^{er}, 2^o, remplacer les mots « plan pluriannuel d'entreprise » par les mots « plan d'action pluriannuel ».

JUSTIFICATION

Etant donné que la Loterie nationale ne peut être une entreprise commerciale, il convient d'en tenir compte dans la terminologie.

N° 5 DE M. DE VliegHERE

Art. 15

Dans l'intitulé du chapitre II ainsi que dans le premier alinéa, remplacer respectivement les mots « des bénéfices » et les mots « les bénéfices » par les mots « du produit net » et les mots « le produit net ».

N° 6 DE M. DE VliegHERE

Art. 16

Remplacer les mots « des bénéfices » par les mots « du produit net ».

Om die reden past het uit het ontwerp alle bepalingen te schrappen die rechtstreeks of onrechtstreeks een handelskarakter geven aan de instelling.

N° 2 VAN DE HEER DE VliegHERE

Art. 4

Dit artikel weglaten.

VERANTWOORDING

Zie amendement n° 1.

N° 3 VAN DE HEER DE VliegHERE

Art. 5

Het woord « bedrijfsplan » vervangen door het woord « actieplan ».

N° 4 VAN DE HEER DE VliegHERE

Art. 8

In § 1, 2^o, het woord « bedrijfsplan » vervangen door het woord « actieplan ».

VERANTWOORDING

Gezien de Nationale Loterij geen handelsonderneming kan zijn, past het dit ook in deze terminologie tot uitdrukking te brengen.

N° 5 VAN DE HEER DE VliegHERE

Art. 15

In het opschrift van hoofdstuk II, en in het eerste lid, het woord « winst » telkens vervangen door het woord « netto-opbrengst ».

N° 6 VAN DE HEER DE VliegHERE

Art. 16

Het woord « winstverdeling » vervangen door het woord « verdeling van de netto-opbrengst ».

N° 7 DE M. DE VliegHERE

Art. 17

In fine, remplacer les mots « des bénéfices » par les mots « du produit net ».

N° 8 DE M. DE VliegHERE

Art. 18

Remplacer cet article par la disposition suivante :

« Art. 18. — Dans la mesure où le produit net de la Loterie nationale est réparti à des fins d'utilité publique à la réalisation desquelles d'autres pouvoirs publics contribuent, son affectation est décidée par le Ministre des Finances sur la proposition de ces pouvoirs publics selon des modalités fixées d'un commun accord. »

N° 9 DE M. DE VliegHERE

Art. 25

Supprimer cet article.

JUSTIFICATION

La suppression proposée découle de la suppression de l'article 4.

N° 10 DE M. LAGASSE

Art. 15

Remplacer le premier alinéa par ce qui suit :

« Après avis motivé du comité de concertation créé par l'article 31 de la loi du 9 août 1980 de réformes institutionnelles, les bénéfices de la Loterie nationale sont affectés au financement de programmes d'aide aux pays en développement et à des fins d'utilité publique déterminées par arrêté royal délibéré en Conseil des Ministres. »

N° 11 DE M. LAGASSE

Art. 16

Remplacer la dernière phrase par ce qui suit :

« Il précise les modalités selon lesquelles les Exécutifs des Communautés et des Régions sont associés à sa mise en œuvre. »

N° 7 VAN DE HEER DE VliegHERE

Art. 17

In fine, het woord « winst » vervangen door het woord « netto-opbrengst ».

N° 8 VAN DE HEER DE VliegHERE

Art. 18

Dit artikel vervangen door de volgende bepaling :

« Art. 18. — Voor zover de netto-opbrengst van de Nationale Loterij verdeeld wordt voor doeleinden van openbaar nut aan de verwezenlijking waarvan andere overheden bijdragen, wordt over de bestemming ervan beslist door de Minister van Financiën op voorstel van deze overheden volgens modaliteiten die in gezamenlijk akkoord bepaald worden. »

N° 9 VAN DE HEER DE VliegHERE

Art. 25

Dit artikel weglaten.

VERANTWOORDING

Dit volgt uit de schrapping van artikel 4.

W. DE VliegHERE

N° 10 VAN DE HEER LAGASSE

Art. 15

Het eerste lid vervangen door wat volgt :

« Na een met redenen omkleed advies van het Overlegcomité opgericht bij artikel 31 van de wet van 9 augustus 1980 tot hervorming der instellingen, wordt de winst van de Nationale Loterij bestemd voor de financiering van programma's voor hulpverlening aan de ontwikkelingslanden en voor doeleinden van openbaar nut die worden bepaald bij een in de Ministerraad overlegd koninklijk besluit. »

N° 11 VAN DE HEER LAGASSE

Art. 16

De laatste volzin vervangen door wat volgt :

« In het plan wordt de wijze bepaald waarop de Gemeenschaps- en Gewestexecutieven bij de uitvoering ervan zullen worden betrokken. »

N° 12 DE M. LAGASSE

Art. 18

Remplacer cet article par la disposition suivante :

« Art. 18. — Dans la mesure où des bénéfices de la Loterie nationale sont répartis à des fins d'utilité publique à la réalisation desquelles d'autres pouvoirs publics contribuent, leur affectation est décidée par le Ministre des Finances après avis motivé du comité de concertation créé par l'article 31 de la loi du 9 août 1980 de réformes institutionnelles. »

JUSTIFICATION

Dès à présent une partie des fonds provenant de la Loterie nationale concerne des opérations relevant de la compétence des Communautés et des Régions, et nul doute qu'il se justifiera d'évaluer de plus en plus dans cette voie. Il importe donc d'associer formellement les Exécutifs des Communautés et des Régions aux décisions relatives à l'affectation de ces fonds et le Comité de Concertation créé par la loi du 9 août 1980 paraît tout indiqué à cet effet.

A. LAGASSE

N° 13 DE M. DE VliegHERE

Art. 15

Au premier alinéa, remplacer les mots « par arrêté royal délibéré en Conseil des ministres » par les mots « par une loi. Cette répartition a lieu chaque année. »

JUSTIFICATION

Chaque année, plusieurs milliards de francs de la Loterie Nationale font l'objet d'une affectation sans que celle-ci soit soumise à aucun contrôle parlementaire. Le projet à l'examen perpétue cette pratique. S'agissant, d'un point de vue constitutionnel, d'une prérogative des chambres législatives, il est souhaitable de rectifier cette situation.

N° 14 DE M. DAEMS

Art. 14

A la première ligne du § 2, remplacer les mots « directeur général » par les mots « comité de direction ».

N° 12 VAN DE HEER LAGASSE

Art. 18

Dit artikel vervangen door de volgende bepaling :

« Voor zover winsten van de Nationale Loterij verdeeld worden voor doeleinden van openbaar nut aan de verwezenlijking waarvan andere overheden bijdragen, wordt over de bestemming ervan beslist door de Minister van Financiën na een met redenen omkleed advies van het Overlegcomité opgericht bij artikel 31 van de wet van 9 augustus 1980 tot hervorming der instellingen. »

VERANTWOORDING

Een deel van de geldmiddelen van de Nationale Loterij dient voortaan voor acties die onder de Gemeenschappen en de Gewesten ressorteren; het spreekt voor zich dat men meer en meer die richting zal moeten uitgaan. De Gemeenschaps- en Gewestexecutieven moeten dus formeel bij de beslissingen over de bestemming van die geldmiddelen betrokken worden; het bij de wet van 9 augustus 1980 opgerichte Overlegcomité blijkt daarvoor het aangewezen orgaan te zijn.

N° 13 VAN DE HEER DE VliegHERE

Art. 15

In het eerste lid, de woorden « bij een in de Ministerraad overlegd koninklijk besluit » vervangen door de woorden « bij wet. Deze verdeling gebeurt jaarlijks ».

VERANTWOORDING

Jaarlijks wordt een miljardenbedrag van de Nationale Loterij verdeeld zonder enige parlementaire controle. Dit wordt bestendigd in huidig ontwerp. Grondwettelijk gezien is dit een prerogatieve van de wetgevende kamers. Het past deze toestand recht te zetten.

W. DE VliegHERE

N° 14 VAN DE HEER DAEMS

Art. 14

In § 2, eerste regel, de woorden « de directeur-generaal » vervangen door de woorden « het directiecomité ».

Nº 15 DE M. DAEMS

Art. 15

Compléter cet article par ce qui suit :

« Les arrêtés royaux susvisés sont confirmés par le Parlement dans les six mois. »

Nº 15 VAN DE HEER DAEMS

Art. 15

Dit artikel aanvullen met wat volgt :

« De voornoemde koninklijke besluiten worden binnen de 6 maanden bekrachtigd door het parlement. »

R. DAEMS
